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Ejercicio 04
Representar la funci¢ f (X) = x[e™ calculando sus elementos principales.

Paso 1: Dominio de la funcién
La funcion dada esta bien definida para cualquaorreal, es continua y derivable. Su

dominio son todos los nimeros real@mf = [

Paso 2: Simetrias

Tenemos que calculaf (—X) y comprobar si es igual &(X) (en cuyo caso la funcién
serd par) o bien & f (X) (en cuyo caso seria impar).
f (—x) =(-x) (e =-x[€" que, como es claro, es distinta tantofdgx) como de

— f(X), con lo que la funcién dada no presenta simetrias.

Paso 3: Cortes con los ejes
f(x)=0, xle*=0 < x=0, ya quee™ £ 0 para cualquier valor real Tenemos

pues el punto de cort@®,0)

Paso 4: Estudio de la 12 derivada (Crecimiento y decremiho)

f'(x)=1lle” +x[(-Dle*=e"—-xle"=(1-x)[e*

La funcion sera creciente en aquellos puntos ersgquerifique f '(x) >0

f'(X)>0 = 1-Xx)e*>0. Como la funcion exponenciale™ >0 siempre,
tendremos quef'(x) >0 < (1-X)>0 < x<1, asi f1 en (—00,1) y sera
decreciente erﬁl, 00).

Como la funcién es continua, tendremos un maximoxerl, puesto que la funcion
pasa de ser creciente a decreciente. No obstantstlidiaremos también con la 22
derivada.

Paso 5: Estudio de la 22 derivada. (Concavidad, extremos)

fr(x)= (-1 + (1-X)(-De* =-e* —e* +xle* =(x-2) e
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Para X=1 , que es el punto que anulaba a la 12 derivada,

f'")=(@0-2)le*=-€e"<0, lo que nos dice que ex=1 se alcanza un maximo.
. 1 . :
El punto sera el 1, — | (para calcular este punto no tienes mas que @ugtitvalor de
e

X=1 en la funcién). Vamos a estudiar el signo de ladé@fvada para ver la

concavidad:
Como e ™ >0 siempre, el signo dé "' dependera solo de — 2, luego tendremos que

*) si X > 2 la funcién sera céncava hacia arriba
*) si X <2 la funcién sera céncava hacia abajo.
*) Si x=2 f1"(2)=0, y asi tendré quex =2 es un punto de inflexion, ya que

f"'(2) # 0 (compruébalo calculando la 32 derivada de la fimjci

Paso 6: Asintotas.

Asintotas horizontaleg€studiemos qué pasa cuanxio, +oo

. . _ . X , .
lim f (x) =lim(x[&™) =lim— =0, luego y = Oes una asintota horizontal
X — 00 X — 00 X— 00 e

qul f(x)= Iirno(x[e‘x) :IirD(—x[eX) =—00

Con todos los elementos calculados, diQujamosaficgr
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